

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета  
производственного колхозно-совхозного  
управления, горкома КПСС, районного  
и городского Советов депутатов  
трудящихся Саратовской области

№ 97 (234) | Год издания 2-й | Пятница, 19 июня 1964 года | Выходит 4 раза в неделю  
Цена 2 коп.

## Поможем труженикам деревни хорошо подготовиться и быстро убрать урожай

Из печати нам стало известно о том, что во многих хозяйствах Балаковского производственного управления не хватает механизаторских кадров и по этой причине задерживается подготовка техники к жатве. Нехватка их может вызвать простой комбайновых агрегатов, задержит уборку и неизбежно приведет к большим потерям хлеба.

Можем ли мы оставаться равнодушными ко всему этому и спокойно смотреть на создающуюся обстановку? Нет, не можем. Хлеб—это общегосударственное достояние, наше богатство, а уборка его является общенародным делом. Вот почему

### В боевую готовность

На ремонтной площадке колхоза «Заря» кипит работа. Механизаторы готовят технику к уборке урожая. В поте лица работают комбайнеры Степан Ильин, Иван Петровичев, Николай Королев и другие. Василий Рябов вместе со своими сыновьями Валентином и Александром готовит два прицепных комбайна. Все трое будут на них убирать хлеб.

Сейчас шесть комбайнов из восьми уже готовы к началу косовицы хлебов. Ремонтники прилагают усилия, чтобы в ближайшие дни поставить на линейку готовности все комбайны, добиться высокого качества работы.

А ремонтник Алексей Шестаков трудится один. Он налаживает зерноочистительные машины. Уже подготовил мощную «ОВП-20», очистительную машину «ОС-3,5». Накануне выхода из ремонта и третья веялка «ВС-8».

Трактористы сейчас тоже не сидят без дела. Они готовят свои машины. Одним тракторам проводят капитальный ремонт, другим—текущий, третьим—технический уход.

Задача для всех ясна: все имеющиеся машины нужно быстрее и хорошо привести в состояние боевой готовности.

**А. ДОЛГОВ,**  
механик колхоза.

мы решили помочь труженикам деревни в ремонте техники и уборке урожая и обратились к руководителям управления, партийной и профсоюзной организациям с просьбой направить нас в деревню. В свое время мы были в колхозах комбайнерами, трактористами, бригадирами, а потом по зову партии, по велеению сердца приехали в город на сооружение химических предприятий и гидроэлектростанции и считаем своим долгом пойти навстречу колхозам и совхозам.

Такой опыт мы уже имеем и на деле доказали, что принесем в деревню большую пользу. Один из нас—Г. М. Задворнов в 1962 году выезжал в колхоз имени Куйбышева, подобрал там и обмолотил из валков хлеб с 230 гектаров. В прошлом году в колхозе имени Ленина он скошил зерновые культуры на 102 и обмолотил на 132 гектарах.

Кроме нас троих, из коллектива управления едут в деревню токарь ремонтно-механической мастерской Н. А. Самылкин, паяльщик тракторного участка А. В. Кавалеров, крановщик П. П. Шилкин, бульдозеристы А. В. Попов, Е. А. Бычков, Н. Е. Чуркин, бригадир участка

№ 1 П. И. Захаров. Все они тоже в прошлом сельские механизаторы.

Просим руководителей района механизации и работников колхозно-совхозного производственного управления быстрее направить нас в деревню, чтобы мы могли заблаговременно принять под свою ответственность комбайны, до начала жатвы хорошо отремонтировать, отрегулировать, обкатать их и вместе с сельскими механизаторами организованно приступить к уборке.

На каждом предприятии, во всех строительных подразделениях и организациях города работает много бывших комбайнеров-машинистов. Призываем их последовать нашему примеру и поехать в деревню на жатву хлебов. Поможем, дорогие товарищи, земледельцам образцово отремонтировать технику, организованно в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить обязательство по продаже хлеба государству.

Ждем ваших откликов на наше письмо конкретными делами.

**Г. ЗАДВОРНОВ,**  
**В. ГОРБАТОВ,**  
**В. ШМЕЛЕВ,**  
рабочие района механизации  
Саратовгэстроя.

## За высокопроизводительное использование уборочной техники

Хлеборобы колхозов и совхозов управления радуются их самоотверженный труд в период весеннего сева увенчался успехом. На всех массивах быстро растут и развиваются хлеба. Радуются хорошим видам на урожай хлебов, работники полей проявляют беспокойство о том, как быстрее убрать это богатство, как обеспечить высокопроизводительное использование техники с самого начала уборочных работ.

Пример творческого подхода к решению этих вопросов показали механизаторы колхоза «Коммунар» в сотрудничестве с работниками отделения «Сельхозтехника». Здесь применили много полезных новшеств, которые позволяют вести уборочные работы высокими темпами, а следовательно резко со-

кратить сроки. Это особенно важно в условиях нынешнего года, когда из-за запоздалой весны период уборки отодвигается к осени.

Перенять передовой опыт новаторов приехали в колхоз «Коммунар» механики и помощники бригадиров по технике всех хозяйств управления.

...С утра к ремонтной площадке колхоза начали подходить автомашины из других хозяйств. Внимание гостей привлекают комбайны «СК-4» и «СК-3», поставленные в створке. На них и обращается главное внимание. В глаза бросается самоходный комбайн «СК-4» с двумя жатками и «СК-3» с моторчиком наверху, предназначенным для запуска. За комбайн прицеплена тросовая волокуша с попереч-

## Н. С. ХРУЩЕВ прибыл в Данию

КОПЕНГАГЕН, 16 июня. Корреспонденты ТАСС Д. Ершов и Ю. Киселев передают:

Сегодня в столицу Дании Копенгаген с официальным визитом на теплоходе «Башкирия» прибыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Тысячи датчан пришли в Копенгагенский порт, чтобы приветствовать главу Советского правительства—посланда великой Советской страны, с которой Дания поддерживает традиционные дружественные отношения. Н. С. Хрущев и сопровождающих его лиц, сошедших с борта теплохода «Башкирия» в Копенгагенском порту, тепло приветствовал от имени правительства и датского народа Премьер-Министр Е. О. Краг.

Е. О. Краг и Н. С. Хрущев обменялись речами. Торжественная церемония встречи Председателя Совета Министров СССР окончена, Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица, Е. О. Краг и другие датские официальные лица садятся в машины. Кортёж направляется в центр города к новой двадцатипятиэтажной гостинице «Ройль», которая будет служить резиденцией главы Советского правительства во время его официального визита в Данию.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в первой половине дня нанес визит Премьер-Министру Дании Енсу Отто Крагу в его резиденции во дворце Кристиансборг.

Между Н. С. Хрущевым и Е. О. Крагом состоялась теплая, дружественная беседа.

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев совершил поездку на кладбище Минелуд, где установлен памятник датским патриотам, погибшим во годы второй мировой войны. Н. С. Хрущев возложил к подножию памятника венок из роз.



**Башкирская АССР.** Коллектив Уфимского завода текстильного стекловолокна освоил производство сверхтонкой стеклоткани толщиной, равной лезвию безопасной бритвы. Такие ткани используются в электропромышленности для изоляции обмотки в электромоторах и генераторах.

В освоении производства сверхтонких тканей большая заслуга ударника коммунистического труда комсомолки Флориды Садыковой (на снимке). Она быстро изучила новейшее оборудование и помогла в этом своим подругам. С машин, которые обслуживает молодая работница, сходят катушки с тончайшими нитями высшего качества. На днях Ф. Садыкова выполнила свою полугодовую норму.

Фото Ю. Каплуна      Фотохроника ТАСС

ными деревянными планками. Она служит для удаления с полей соломы одновременно с подбором и обмолотом хлебных валков. Есть и другие новшества.

—Интересно,—говорит помощник бригадира из колхоза имени XVI партсъезда Алексей Федорович Седов, вникая во все мелочи,—здесь есть чему поучиться.

### Пускач на самоходке

Собравшиеся тесным кольцом окружили комбайн «СК-3». Наверху рядом с двигателем установлен пусковой двигатель «УД-2», какие обычно применяются в доильных установках. Объяснения дает главный инженер объединения «Сельхоз-

техника» Иван Тимофеевич Бессчетнов. Он рассказал, как установить двигатель для пуска, какие поставить шкивы, как изготовить приспособление для натяжения ремня.

—Имейте в виду,—вставил управляющий объединением «Сельхозтехника» Н. А. Царев,—аккумуляторы у нас недостаточно, поэтому всем надо устанавливать такие двигатели для пуска.

Наверх поднялся механик из колхоза имени Дзержинского Ф. В. Бармин и из колхоза имени Фрунзе В. С. Мунин. Они ближе познакомились с установкой пускового двигателя.

—Бачок горячего для пускового двигателя,—завершил рассказ тов. Бессчетнов,—можно закрепить на радиаторе ком-

(Окончание на 3-й стр.)

# Маршрут — будущее

## Галя рисует пальцем

Остервенело режут редуторы. Сквозь шум с трудом можно разобрать слова, и разговаривать приходится, наклонившись друг к другу.

— Пришли тебе помочь, — показывая сметкой на машину, улыбается Нина Живоглядова.

Галя Демина приветливо кивает головой и, почти на лету подхватывая нить, устремляет обрыв.

— Становись туда, — глазами показывает она подруге на машину. Здесь же склонилась над веретенем вторая «помощница» — Галина Горшкова. Девушки собрались на ударник. Давно уже сдали они свою смену, а Галя Демина замешкалась — нужно поторопиться.

— Сколько поработала? — спрашивает Нина, облокотившись Деминой на плечо. Галя рисует пальцем: «80».

Это при норме 62. — А я — под девянностю! Виктор подсчитал выработку по комплекту, получается с перевыполнением.

## Табло находит свое место

Виктор Батусов — помощник мастера тростильного цеха. До того, как приехать на Балаковский комбинат искусственного волокна, он трудился на Энгельском капроновом. Хорошую традицию привез с собой специалист: не только следить за состоянием машин, своевременно исправлять неполадки, проводить наладку, но и самое главное — быть воспитателем коллектива на комплексе, учить людей мастерству, организовывать социалистическое соревнование.

Сам Батусов глубоко изучил машину и старается передать свои знания крутильщицам. И не только в этом его заслуга. Виктора ценят как активного рационализатора.

Не держались фиксаторы во время работы машины, а это влияло на правильность раскладки нити по катушке. «Слабы брты», — решает помастера. — Если их усилить — дело поправится». Серьезные неприятности приносят подчас и колпаки: во время работы ослабевают и приходят в негодность. И снова берется за дело Виктор. Молодым рационализатором за короткий срок пуско-наладочных работ подано пять предложений, часть из них внедрена в производство.

Все применяет Виктор, чтобы добиться действительности соревнования на комплексе. Он ежедневно знакомит крутильщиц с выполнением плана и взятых обязательств.

## Колхоз — для своего клуба

Большую заботу об отдыхе колхозников проявляет правление сельхозартели имени Чернышевского. Оно приобрело для клуба хорошую мебель, приемник, костюмы для участников художественной самодеятельности и все другое необходимое оборудование.

Куплен новый баян и есть кому играть на нем. В. П. Капралов учился на специальных курсах за счет колхоза.

зательств, сообщает о качественных показателях шелка и кордной нити, борется за выпуск безбрачной продукции.

Наглядность в соревновании — главное. Как на стадионе табло — центральный ориентир болельщика, так и в соревновании ведущее место принадлежит наглядности. И Виктор вычерчивает график показателей, отмечает выработку крутильщиц за смену и с начала месяца. Но не спортивный азарт, а деловое соревнование руководит поступками членов коллектива. Не только обогнать, а и помочь, подсказать друг другу — таков жизненный закон сплоченного коллектива.

## „А у нас во дворе...“

Прибраны машины. — Втроем не одной, — шутит Демина, передавая сметку.

И вот уже мелькают в проходах яркие кофточки и пестрые косынки. Бегут девчата на выход, спешат разобрать лопаты. Нужно разгрузить прибывший груз, а это дело рук комсомольцев.

Секретарь комитета ВЛКСМ корда № 2 Николай Первушкин проводит на чистом листе длинные линии.

— Добраться сюда просто, — разъясняет он. — Вот, видите, это наш второй корд. Затем узкоколейка. А там химцех корда № 1.

Линия змейкой вьется по чистому полю листа, а следом за ней уже спешит говорливая толпа.

«А у нас во дворе есть девчонка одна...» — раздается чей-то высокий голос.

И песня, словно на крыльях, окрепшая десятками голосов, летит в воздух.

— Есть еще сотня рублей в комсомольскую копилку! — подтверждают девчонки. Об этом они говорят своими делами, активным участием в комсомольских воскресниках

и других мероприятиях, проводимых на комбинате.

## Подвиг становится общим

Когда в тростильном цехе заходит речь о том, чья смена лучше, выбор обычно падает на вторую. Начальником смены здесь секретарь цеховой парторганизации Геннадий Николаевич Косенков. В напряженные дни предпусковых работ на производстве не хватало опытных кадров. И тогда в смене родилось движение под девизом «1 плюс 3». Все больше становилось под обкатку, сдавалось в эксплуатацию машин. И тогда первыми в этой смене крутильщицы становились за два, три и четыре станка.

Один из участков считался отстающим. Говорили, что там машины плохие и намот неотрегулирован, обрывность повышенная. Тогда Люба Старосек решила оставить свои «отличные» машины, передав их другим, а самой встать на «дефектные».

Сразу же почистила и смазала кольца, просмотрела и заменила нитепроводящую систему, отобрала и поставила хорошие колпаки, попросила помастера еще раз пройти и отбить кольцевые планки. И на второй день любой мог подойти и убедиться, что машины работают ничуть не хуже всех остальных.

И так всегда. Пример одного заражает других, и вот уже за ним встают последователи. Почин обретает крылья.

## И совсем неплохо

Из приоткрытой двери красного уголка доносился приятный голос. Нежные звуки, вначале неуверенные, крепки и постепенно захватывали тонкой прелестью.

## Ленинская трудовая вахта

...Не забудем, как с вами прощались На перроне под теплым дождем.

Будем ждать, если мы обещали,

Вы служите — мы вас доносилось за дверью.

— У тебя такой голос! — восхищались подруги, вконец затеребив лабораторию текстильной лаборатории Нину Заднову. А сами бросали взгляды на баяниста Евгения Вишневецкого, поступившего в цех слесарем. Значит, художественная самодеятельность будет!

И вот за две недели был подготовлен и дан концерт.

...Кумачом обаялся краешек горизонта. Косые лучи солнца, словно щупальцы, растопырили свои пальцы, выхватив длинные линии зданий и конструкций. Легкий рваный дымок повис и застыл в воздухе. Комбинат живет. Он медленно, как великан, идет прямой дорогой в будущее, в завтра.

О. АШИМОВ.



На снимке: передовая тростильщица Г. Демина за работой.

Фото автора.

## Прекрасные рабочие и чуткие товарищи

Хорошо трудятся на заводе имени Дзержинского комсомольцы братья Лев и Виктор Соловушковы. Продукцию они сдают без брака, с первого предъявления.

Братья — активные общественники: Лев — член цехкома, Виктор — член комитета ВЛКСМ завода, в цехе возглавляет «Комсомольский прожектор». В выпускаемых им и товарищами «молниях» отражаются показатели работы каждой смены. Чистота цеха, уход за станками, отношение к работе молодежи — все в поле зрения комсомольцев.

И Лев, и Виктор окончили 7 классов школы рабочей молодежи, теперь учатся в трехгодичной школе мастеров, первый учебный год для них прошел успешно.

— Прекрасные рабочие и чуткие, отзывчивые товарищи, — говорят на заводе о братьях Соловушковых. В. АНИКИН, комсорг инструментального цеха.

## Высокое звание

Механизатор колхоза «Коммунар» Евгений Колесов отлично знает технику, высокопроизводительно использует ее.

Недавно партийная организация, подводя итоги соревнования за коммунистический труд, присвоила ему высокое звание ударника коммунистического труда.

Почетное звание присвоено также Виктору Чикину и Николаю Плахину.

А. КУРОЧКИНА, секретарь парторганизации.

## Хроника культурной жизни

# У нас в гостях — ленинградцы

«...Тот, кто хочет нажиться на гордых словах, Оскверняет героев бесчисленных прах, Тех, что в темных лесах И в траншеях сырых, Не твердя этих слов, Умирали за них».

Падают в зал сильные, как сама жизнь, строки стихотворения «Слова» ленинградского поэта Вадима Шефнера. Предельно выразительно читает их Лев Елисеев, артист Ленинградского отделения Всероссийского гастрольно-концертного объединения, которого тепло представил собравшимся администратор Б. Р. Коган... Кажется, за строками оживает сама жизнь, обращая нас то к настоящему, то к прошлому. Вот уже звучат стихи «Лида», «В защиту влюбленных» Надежды Поляковой, отрывок из поэмы Бориса Корнилова «Триполье»... Замер зал, слушающая «Балладу о черством куске» Владимира Лившица, а затем разразился бурными рукоплесканиями. Яркость чтения, глубина проникновения в идейный смысл произведения приводят к единению артиста и слушателей.

Да это и не обычный концерт, а теплая встреча зрителей — химвиков, строителей — с творческой группой города Ленинграда, которая состоялась 8 — 9 июня в клубе гидростроителей. Артист коротко сообщает о поэтах, чьи стихи читаются им. Его презрение к обывателям, мещанам разделяют и присутствующие на творческой

встрече, когда они слышат: «...Тот, кто жил для вещей, Все теряет с последним дыханьем. Тот, кто жил для людей, После смерти живет среди живых».

(«Вещи» В. Шефнер).

Непосредственно и живо поведал о себе и о своем творчестве заслуженный деятель искусств РСФСР композитор Георгий Никифорович Носов. Кто из вас, читатель, не помнит популярную в годы войны его песню «Парень кудрявый, статный и бравый...», «Далеко — далеко», «Заводской лирической», песни, написанной по просьбе бывших солдат — целинников, «Сибирский вальс» и многих других? «Силу песни понял в армии», — говорит Георгий Никифорович, участник финской и Великой Отечественной войн. Вот тогда-то он и стал композитором — песенником. Творческое сотрудничество с ленинградским поэтом Александром Чуркиным, начавшееся в 1938 году, весьма плодотворно и продолжается до сих пор.

«Песня — душа народа». Эти слова великого М. Горького стали для композитора как бы девизом. В каждой его песне, а их написано композитором более 200, — отражение времени, народных дум и характеров. На одном из примеров показал Г. Н. Носов и действенность песни.

Веселое одобрение вызвало исполнение самим композитором песни «Юный товарищ, помни!»

на слова Сергея Беликова. Совсем по-молодому, задорно, не взирая на седины, звучал его голос: «Всем комсомольцам, всем добровольцам в ногу идти вперед».

С другими песнями композитора присутствующих познакомили певица Лидия Тулупова, солистка ленинградской филармонии Нина Хаустова и окончивший в этом году консерваторию член творческой бригады Николай Калашин. Неизменным аккомпаниатором был сам Г. Н. Носов.

«Песня о Ленинграде», «Опять зовут дороги», «Плясовая», благодаря вокальному мастерству Л. Тулуновой, прозвучали ярко и темпераментно. Лирическое сопрано Нины Хаустовой, чистое и мягкое, пленило всех. Она исполнила «У рябины», «Шуточную лирическую» на слова матроса Юрия Романова и «У криницы».

Богаты вокальные данные и приятный тембр баритона молодого солиста Н. Калашина тоже доставили присутствующим радость и удовлетворение. Хорошо прозвучали и вокальный женский дуэт, и трио. Дополнило непосредственную и приятную встречу знакомство с поэтом-сатириком Львом Гавриловым. Заразительный смех и аплодисменты сопровождали почти каждые его стихи, особенно — «Человек стучался в рай», «Родительский день», «Вечеринка», «Пропала совесть». Бюрократизм, пошлость, обывательщину, лицемерие, безнравст-

венность и другие пороки, имеющие, к сожалению, еще место в нашем быту, звучат — и довольно метко — автор. Хорошая манера чтения, простота и скромность его были приятны.

Труженикам нашего города небезынтересно было узнать и о том, что Л. Гаврилов работает ведущим конструктором на одном из ленинградских заводов. Сказать, что ему ближе, он не смог: и то, и другое одинаково дорого.

...Замерли последние звуки марша «К солнцу и к счастью» Г. Н. Носова, исполненного вокальным трио — Л. Тулуновой, Н. Хаустовой и Н. Калашиним. Официально встреча была закончена. Но это только официально. Она продолжалась за кулисами. Вот две девушки подошли к поэту Гаврилову поговорить с ним о своих стихах, а одна, протянув Г. Н. Носову стихотворение, смущенно спросила: «Может быть, можно песню написать, то есть музыку к ним...»

Мы оставили их беседовать и, уходя, подумали: «Побольше бы подобных встреч и таких энтузиастов, как творческая группа ленинградцев, совершающая интересную и полезную поездку, побывавшая в Саранске, Пензе, Оренбурге, Орске, Пугачеве и близлежащих колхозах, Балакове. Перед ними — Волгоград, Астрахань».

Такие встречи очень необходимы и интересны, думается, для обеих сторон: и творческих работников, и тружеников.

Я. ШУГЛЯ.

## Сеноуборка началась

В лугах колхоза «Победа» стоит пряный запах цветущих трав. Механизаторы приступили к их косовице.

Нынче все работы по сеноуборке механизированы. Механизаторы бригады М. Шлеева имеют на вооружении тракторы, высокопроизводительные косилки, грабли, волокуши, стогометатели. С первых же дней косовицы Михаил Климов и Яков Михеев значительно перевыполняют нормы.

Колхозники наметили заготовить для общественного скота более 20 тысяч центнеров сена.



**Казахская ССР.** В Аикатинском совхозе Чапаевского производственного управления Уральской области создан университет сельскохозяйственных знаний. На семи его факультетах занимается более 130 постоянных слушателей из числа рабочих и служащих совхоза, работников поселковых учреждений, учителей. Руководит университетом директор совхоза кандидат сельскохозяйственных наук А. В. Черкаев.

На снимке: заседание совета университета сельскохозяйственных знаний. В центре — ректор университета А. В. Черкаев.

Фото Ю. Асманова.

Фотохроника ТАСС.

## Семинар птицеводов

Птичницы колхоза «Победа» А. В. Дубнова и А. Я. Ерышова больше всех в управлении получили яиц от каждой курицы-несушки и досрочно выполнили полугодовой план. Вот почему именно здесь состоялся семинар птицеводов района.

С докладом выступил главный зоотехник управления М. С. Матус.

— Производственное управление отстает с производством и продажей яиц государству, — сказал он. — На 10 июня их продано 2620 тысяч штук из 4388 тысяч штук по полугодовому плану. Производство яиц сократилось против прошлого года на 347 тысяч штук. Всего пять хозяйств выполнили полугодовой план.

Сильно отстают со сдачей яиц государству колхозы имени XXI партсъезда, «Новый путь», «Родина». Плохо работает заготовительная контора.

Докладчик остановился на перспективах развития птицеводства. В управлении насчитывается 28 птицеферм с поголовьем взрослой птицы 500—5000 штук от каждой. В этом году намечается провести специализацию хозяйств. 11 хозяйств будут заниматься развитием птицеводства. Укрепление ферм даст возможность за счет применения механизации не только увеличить поголовье кур, но и производить более дешевую продукцию. Уже в 1965 году государство получит от нас 7—7,5 миллионов штук яиц.

На птицефермах ширится

движение за коммунистический труд. В нем участвуют птичницы колхоза имени Свердлова, «Россия», совхоза «Духовницкий» и ряда других хозяйств. А птицеводам колхоза «Победа» уже присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

— Дать государству 210 тысяч яиц — такую цель поставили мы перед собой, — говорит птичница А. В. Дубнова. — И мы уверенно приближаемся к ней. Уже сейчас на каждую курицу-несушку получено по 88 яиц. К 15 июля будет выполнен годового плана. Себестоимость дефакта яиц составляет 24 копейки.

В чем секрет нашего успеха? Наша профессия — самая, пожалуй, хлопотливая, требующая исключительного трудолюбия и внимания. Меня часто спрашивают: а какая у вас распорядок дня? Распорядок есть. По нему мы производим раздачу кормов. А что касается нашего рабочего времени, то мы с ним не считаемся.

Кормим птицу сухими кормами и влажной мешанкой. Регулярно даем минеральную подкормку. Мешанку стараемся разнообразить. Один день делаем пшеничную, другой — ячменную, третий — гороховую. Особенно курица реагирует на последнюю. Яйценоскость при ее даче сразу поднимается на 15—20 процентов. В зимнее время в корм добавляли биомидин и рыбий жир. Директор Духовницкой птицефабрики А. С. Спицын

рассказал участникам совещания об опыте работы птицефабрики, о применении новшеств. Так, в этом году практиковалось содержание цыплят при повышенной температуре. На 100 квадратных метрах выращивалась зимой зелень гидропонным способом. Сейчас взрослая птица содержится в лагерях. 12,5 тысяч молодок размещены в 23 передвижных домиках. Молодняк хорошо развивается, быстро растет.

Птицефабрикой в этом году будет заложен комбинированный силос. Для этого посеяли кукурузо-гороховую смесь.

О задачах, стоящих перед птицеводами, рассказал начальник управления А. К. Никитин. Потом участники познакомилась с организацией труда на ферме колхоза «Победа», осмотрели птичник. В заключение был показан фильм о птицеводстве.

### Препарат витамина с антибиотиком

На охрану здоровья животных поставлен еще один эффективный препарат — пропомиделин. Он испытан, всесторонне проверен и утвержден Главным управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР к использованию в практике животноводства.

Пропомиделин — витаминно-антибиотический препарат, включающий витамин В<sub>12</sub> и антибиотик колимицин. Он предназначен для профилактики и лечения острых желудочно-кишечных заболеваний сельскохозяйственных животных и птиц. Применяется внутрь с молоком, водой, кормом и в чистом виде. Телятам его дают три дня подряд по три раза в день в дозе 10—25 миллилитров, поросятам — в дозе 0,5—10 миллилитров, в зависимости от возраста.

Работники животноводческих ферм должны помнить, что использование пропомиделина особенно эффективно при соблюдении всего комплекса санитарно-зооигиенического режима. г. Москва. (Корр. ТАСС).

## За высокопроизводительное использование уборочной техники

### Изучи и примени у себя

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

байнового двигателя, как сделано здесь, или на отдельном кронштейне.

Затем комбайнер Семен Ковалев с помощью пускателя произвел запуск двигателя комбайна, включил все механизмы машины. Все узлы работали четко.

### Вторая жизнь приводных ремней

Собравшиеся зашли с другой стороны комбайна. Внимание всех привлек всем знакомый вариатор. Но дело в том, что он здесь может передвигаться. Инженер тов. Бессчетнов говорит:

— С помощью вот этого небольшого приспособления можно увеличить диапазон натяжения приводных ремней, передвигая вариатор. Таким путем можно натянуть ремень, идущий от мотора к вариатору и от вариатора к ходовым колесам. Вытянувшиеся ремни, следовательно, можно использовать снова. Можно также ремень от «СК-4» ставить и на комбайн «СК-3», хотя он длиннее.

Каждый из слушателей осматривал приспособление для передвижения вариатора, делал записи в блокноте.

— Натягивающее устройство можно сделать за час, — заключает помощник бригадира из колхоза «Победа» Е. И. Бубликов.

### Самоходный комбайн с двумя жатками

Вот стоит комбайн «СК-4» с двумя жатками. Впереди навешена обычная шестиметровая «ЖВН-6». Но необычно то,

что на ней поставлено полотно от жатки прицепного комбайна «С-6». Полотно предварительно немного укорочено. В случае необходимости такой прием можно применить везде.

Сзади справа к комбайну прицеплена лафетная жатка «ЖБ-4,6». Собравшиеся внимательно осмотрели прицепное устройство механизма привода этой жатки.

— Главное достоинство применения двух жаток, — говорит тов. Бессчетнов, — заключается в том, что ширина захвата увеличивается почти вдвое, следовательно, сократятся сроки косовицы. Мощность комбайнового мотора позволяет спаривать жатки. При использовании комбайна с одной жаткой половина мощности мотора не находит себе применения.

Вся конструкция присутствующими одобрена. Беспокойно только то обстоятельство, что второй жатки не видно с мостика комбайна.

— В крайнем случае можно на нее поставить другого человека, — заверил механик по сельхозмашинам колхоза «Коммунар» К. М. Линьков, — лишь бы выиграть сроки уборки. С ним согласились все.

### Сволакивать одновременно с обмолотом

Ранее солома всегда сдерживала начало пахоты зяби. Приходилось дополнительно выделять тракторы для сволакивания соломы на края полей. Уборка соломы представляла своего рода пробел в комплексе

механизации полеводства. Колхозные умельцы вместе с механиком С. Я. Жадаевым продумали этот вопрос, решили его положительно.

За самоходный комбайн зацеплена тросовая волокуша с деревянными планками. Собравшиеся с интересом изучали ее несложное устройство. Длина нижнего троса 21 метр, верхнего — 23. К тросам прикреплены 16 деревянных планок. Средние две имеют высоту 180 сантиметров. Боковые постепенно укорачиваются. Высота самых крайних двух планок по 40 сантиметров. Комбайн одновременно с обмолотом хлебных валков будет удалять с полей солому. Мощность мотора позволяет делать это. В середине нижнего троса сделан шарнирный замок для быстрого разъединения.

— При заезде на загонку замок запирают, — поясняет С. Я. Жадаев, — волокуша собирает копы по всей длине гона. При выезде на край поля надо дернуть за шнур замка. Замок откроется, трос разъединится, соломенный ворох останется на месте.

— Помните, что пока в волокуше нет соломы, — сказал начальник управления А. К. Никитин, обращаясь к собравшимся, — замок должен быть открытым. Иначе тросы спутаются.

### Соломонабивателю — два привода

Для вытаскивания соломы из комбайна в копнитель служит соломонабиватель. Вал его состоит из двух частей, соединяемых шлицевой муфтой. В колхозе решили избавиться от му-

фты. Так и сделали. Но как заставить вращаться вторую половину вала? Выход найден. На второй конец вала соломонабивателя тоже надели звездочку. Вращение ей передали цепью от вала гребенки. Для этого предварительно удлинили его на 130 миллиметров, поставили звездочку. Число зубьев у звездочек одинаковое.

Теперь соломонабиватель работает без помех.

— Это мы обязательно применим у себя, — заверил механик колхоза «Заря» А. А. Долгов.

Осмотрев все новинки, прослушав объяснения, собравшиеся поделились своими впечатлениями, планами. Кое-что из новшеств уже внедрено и в других хозяйствах.

— Все, что мы увидели, представляет большую ценность, — говорит механик колхоза имени XIX партсъезда В. Н. Кочетков, — эти новинки мы берем себе на вооружение. В частности, второй привод к валу соломонабивателя мы сделали уже у четырех комбайнов.

— Соломонабиватель с двумя приводами работает у нас два года, — заявил механик колхоза «Ленинский путь» М. В. Дмитриев, — мы с ним и горя не знаем.

Хорошие отзывы дали гости о комбайне с двумя жатками и других новшествах. Все согласились, что применение всех этих усовершенствований, передовых приемов позволит высокопроизводительно использовать уборочные машины, резко сократить сроки косовицы и обмолота.

А. ДОРОШИН.



**Архангельская область.** Хорошими вкусовыми качествами славится кишинский лук. Он выведен в колхозе имени XX партсъезда Наримановского производственного управления. Отсюда его семена отправляют во многие хозяйства страны. В этом году колхоз вдвое увеличил площадь для выращивания семян лука. Бригада Бакия Муллыминова взяла обязательство собрать по 400 килограммов семян с каждого гектара — на 100 килограммов больше плана.

На снимке: бригадир Б. Муллыминов (справа) и тракторист В. Зульбухаров осматривают посевы лука после обработки. Фото А. Заплетина.

Фотохроника ТАСС.

# Литературная страница

## Сереза смотрит в окно

Рассказ

На улице идет дождь. Уныло выглядят почерневшие от сырости заборы и мокрые телеграфные столбы.

И все же на сердце нет скуки, все же весна есть весна и, глядя на календарь, почти каждый чувствует в себе пробуждение новых сил и чувств.

Особенно возбуждены дети. В школах закончились занятия, и ребятишки смеющимися стайками мелькают на улицах, шумно резвятся около домов. Мальчики, выбрав сухой бугорок, играют с мячом, девочки чертят мелом на земле классы и прыгают на одной ножке вдогонку за брошенной ими стекляшкой. Самые маленькие резвятся по-другому. В солнечные дни они высыпают на улицу и под присмотром своих добрых мамаш или строгих бабушек копаются в песке, а во время дождя сидят дома и смотрят в окна, как котятка, жадными до всего глазами.

У моего окна тоже сидит внук. Он смотрит на бетонную дорогу, круто спускающуюся из города в котлован ГЭС. Внука зовут Сереем, ему четвертый год. У мальчика рыжие, почти солнечного цвета, волосы и светлоголубые, как майское небо, глаза. Сереева мама на работе, она лаборантка большого химического комбината, расположенного в степи за двенадцать километров от города. Папа дома, он лежит в постели после операции. Но Сереза знает, что папа работает в котловане бетонщиком и ходит с работы по той самой дороге, которая сейчас лежит перед мальчиком и похожа на огромный лисий хвост.

— Папа, вон дядя идет, — кричит отцу Сереза, указывая рукой на проходящего по дороге мужчину. Его глаза

### Подумайте

### Кто из персонажей произведений Пушкина

1. ...не мог отличить ямба от хорей?
  2. ...воспевал «разлуку и печаль, и нечто, и туману даль, и романтические розы»?
  3. ...«в милой простоте не ведает обмана и верит избранной мечте»?
  4. ...думал «о том, что был он беден, что трудом он должен был себе доставить и независимость и честь»?
  5. ...когда был не в духе, навистывал «Гром победы раздавайся»?
  6. ...делал змея из географической карты?
  7. ...ответила мужу перед боем: «Нечего мне под старость лет расставаться с тобой, да искать одинокой могилы на чужой стороне. Вместе жить, вместе и умирать»?
  8. ...имел шапку-невидимку?
  9. ...имел «грудь широкую, одну руку короче другой, глаза голубые, волосы рыжие, на щеке бородавку, на лбу другую»?
  10. ...говорил своему сыну: «Наука сокращает нам опыты быстротекущей жизни»?
- (Ответ — в очередной литературной странице).

озарены лукавой улыбкой.

Но папа не слышит. Он дремлет, лежа на спине и раскинув руки. На улице идет дождь, мелкий и унылый, словно осенний, и все же даже Сереза знает, что на дворе стоит весна и особенно унывать ему не следует: пусть папа не обращает на него внимания.

В комнату входит бабушка. Она ставит на стол кастрюлю с дымящимся супом.

— Сереза, кушать. Буди папу, — говорит она.

Сереза, конечно, проголодался, но ему не хочется отрываться от окна. Так много интересного, просто захватывающего происходит за широким прозрачным стеклом! Дорога никогда не бывает пуста. По ее краям в дождевой воде кулаются воробьи. Они подняли такую веселую возню, что маленькое Серезино сердечко просто трепещет от восторга. Но вот снизу, рыча как обиженный зверь, в гору вползает пятитонный самосвал. Кузов его наполнен тяжелым глинистым грунтом. Машина вспугивает птиц, и они с писком разлетаются. В кабине за баранкой сидит усатый дядя с папироской в зубах. Сереза смотрит на него во все глаза. И в них можно прочесть столько восхищения и ребячей зависти, что, поглядев на внука, бабушка

улыбается совсем по-детски, по-весеннему.

А на дороге происходят новые невероятно увлекательные вещи. Откуда-то слева, сделав широкий разворот, на самую середину ее выходит экскаватор. Его гусеницы скрипят, словно машина скрежещет зубами. Огромный металлический ковш покачивается вперед, спущенный со стрелы перед машиной на тросах. Экскаватор похож на большого металлического слона. Хорошая игрушка! Сестра бы сейчас на него и проехаться в котлован к папе на работу. Впрочем, папа больной, он лежит в постели. Но все равно Сереза с удовольствием проехался бы на этой машине. Как жаль, что он такой маленький-маленький и надо долго и шибко расти, чтобы стать взрослым. Тогда бы и он, как папа, ходил по дороге в котлован, а вернувшись домой, снимал около двери грязные резиновые сапоги и потом в одних шерстяных носках проходил в комнату и говорил маме:

— А ну, что там порубать?

На улице идет дождь. По небу низко, набегая одна на другую, плывут тучи. Бабушка трогает Серезу за рукав.

— Внучек, — говорит она, —

### Покори его...

Выше белых стен,  
Выше синих крыш  
Под луной в цвету  
Застыли клены.  
Соловьи молчат  
Только ты не спишь —  
До того ли девушке  
Влюбленной?  
Далеко в степи  
Огонечки фар  
И зовут и обещают  
Ласки.  
Первым начал сев,

Первый пашет пар  
Паренек горячий  
По-кавказски.  
Понимаешь ты —  
Нелегко одной  
Помешать ему  
Вернуться в горы.  
Покори его,  
Волжский край родной,  
И влюби в пшеничные  
Просторы!

В. ЕРМАКОВ.

с. Андреевка.

Н. КОРОЛЬКОВ.

### Дикая яблонька

Некоторые утверждают, что мой друг Иван Опарин плохой ценитель природы, что ему чудно все прекрасное. Наверно это. Наоборот, он тонкий ценитель их. В этом я убедился лично.

...Мы расположились в лесу, непередаваемая красота которого пленила нас сразу. И вот уже раскинута походная палатка. Наступил короткий отдых после далекого перехода. Мы идем по лесу. Весь он, словно драгоценным бисером, усыпан зернистой росой. А утреннее, по особому золотистое, осеннее солнце разбросало по нему краски всех цветов радуги. Тронешь ветку, и она, уронив серебристый наряд, как-то с обидой посмотрит на тебя и отвернется. Природа живет, дышит и требует к себе бережного отношения!

Мы идем с Опариним в глубь леса, ищем озерко. Под ногами шуршат, словно жалуются на то, что им не дают покоя, осенние листья. Они, образовав собою мягкую по-

отель, приготовились защитить землю от морозов и бурь. И мы ступаем осторожно, чтобы не нарушить любовно созданное самой природой покрывало для матери-земли.

А лес дышит. Мы слышим это и чувствуем, как что-то зовет и манит вглубь, все дальше и дальше. И мы идем.

Но вот сквозь деревья мелькнуло озерко. Мой товарищ в каком-то глубоком раздумье остановился у дикой яблоньки, одиноко приотвешившей тут же, на берегу озера. Еще не все плоды яблони опали. Некоторые угрюмо висели сверху, а опавшие, беспорядочно воткнувшись в землю, кем-то безжалостно раздавленные, лежали около своей матери. Иван долго смотрел на них, потом перевел взгляд на покосившуюся, лишённую всякой опоры яблоню и заговорил:

— Видел яблони в саду? А замечал ли ты, как любовно разговаривает с ними садов-

### Из блокнота охотника

ник? Это, брат, интересно и удивительно красиво.

Он сделал паузу, как будто что-то припоминая, и продолжил:

— Тебе не напоминает судьба этого дерева отдельные человеческие судьбы? Подумай, садовая яблоня растет, живет для людей, и люди для нее, а эта? Плодоносит, наверно, непервые, а для кого, зачем? Оттого и стоит она, грустная, одинокая и, кажется, вот-вот погибнет, сломленная ветрами. Так ведь и у человека бывает, когда он начинает жить



Где оно, нужное слово?  
Фотоэтиюд В. Трипольского.

### Будущие космонавты

В саду на площадке  
Ребята играют  
Под пестрым грибком —  
«Космодром».  
Кораблик космический их  
Не летает,  
Но что же  
Зазорного в том?  
А радом мальчишка  
В зеленой коляске  
С «ракетой» в руках  
И пустишкой во рту.  
Мне кажется, смотрит  
На небо украдкой,  
Как эти ребята,  
В саду.  
Уж видно такое  
Теперь наше время,  
Папанинцев  
Личи позади.  
Растет космонавт  
Геройское племя —  
Шесть звезд золотых  
На груди.  
Конечно, малышка  
В коляске, с «ракетой»  
О звездах не думает  
Вовсе пока,  
Но вырастет парень,  
Откроет планету,  
Которую люди  
Не знали века.

П. ВЛАДИМИРОВ

только для себя. Может быть, на какое-то время он и получит известное только ему одному удовлетворение, а потом? Одиночество.

С его метким сравнением нельзя было не согласиться. Я стоял, как вкопанный, смотрел на него широко открытыми глазами и думал: вот он какой, мой друг — тракторист, охотник, любящий и понимающий не только садовый трактор, но и то, что касается и прихорашивается его руками. Так зачем же говорят, что он плохой ценитель природы и всего прекрасного на земле?! Не верно это!  
В. ПОДЯЧЕНКОВ.  
с. Никольское.

**КИНО** Космос — ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ. Начало сеансов: 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50.  
20 лет ВЛКСМ — МУЖЧИНЫ ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И... Начало сеансов: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Детский кинотеатр «Орленок» — ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ. Начало сеансов: 10, 12.  
Зал кинохроники — ДВА ШАГА ДО ОШИБКИ. Начало сеансов: 18, 20.  
Октябрь — ПО ГАЗОНАМ ХОДИТЬ РАЗРЕШАЕТСЯ. Начало сеансов: 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.  
Летняя площадка — ЦЕПНАЯ РЕАКЦИЯ. Начало сеанса в 22 часа.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.